



POSUDEK VEDOUČÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Studijní obor: **Anglická a americká literatura (jednooborové navazující studium)**

Název práce: **Příroda v románech Cormaca McCarthyho**

Autorka práce: **Kateřina Kovářová**

Vedoucí diplomové práce: **Ladislav Nagy**

Stručná charakteristika práce

V předložené práci Kateřina Kovářová částečně navazuje na svou práci bakalářskou. V ní se zaměřila na typologii postav v románech Cormaca McCarthyho, přičemž téma přírody a krajiny, do značné míry pro McCarthyho určující, bylo pojednáno spíše okrajově. V předložené práci se dostává do centra pozornosti a autorka jej zpracovává průřezově – věnuje se celku McCarthyho tvorby, kterou rozděluje geograficky na tři části: Jih, Jihozápad a Postapokalyptická krajina. Metodologicky vychází z ekokritiky, které se na obecnější rovině věnuje v první části práce. To pokládám za neobyčejně přínosné, neboť až na drobné výjimky nebyl tento směr čtení a výkladu literatury v českém kontextu dosud výrazněji reflektován. Po obecném úvodu následuje část analytická, v níž autorka uplatňuje postupy ekokritiky na konkrétní romány Cormaca McCarthyho.

Celkové zhodnocení


Celkově nemohu práci Kateřiny Kovářové hodnotit jinak než velice kladně. Zde je třeba zdůraznit, že předložená práce není jen ojedinělým výkonem, ale že je završením poctivé a soustavné práce autorky. Základními kameny úspěchu této práce jsou pak hluboká a detailní znalost díla Cormaca McCarthyho a dobrá obeznámenost s ekokritikou, zejména pak ekokritikou anglosaského původu. Analýzy jsou pečlivé, důkladné a přesvědčivě prezentované, přičemž je třeba zejména ocenit to, že se autorka nesnaží na McCarthyho romány uplatňovat nějaké obecné teoretické šablony, ale že vždy ve své interpretaci vychází z textů románů samotných. I díky tomu působí výklad přirozeně. Autorka dokázala případně pracovat s prameny i sekundární literaturou, kterou navíc dokázala pojmout s kritickým odstupem. Domnívám se, že práce Kateřiny Kovářové je velmi cenným příspěvkem ke kritickému zkoumání díla Cormaca McCarthyho a jsem přesvědčen, že zde zpracované téma má velký potenciál pro další rozpracování v autorčině budoucí kariéře. Práce bohatě splňuje požadavky kladené na magisterskou práci a jako takovou ji s potěšením navrhuji k obhajobě.

Práci **doporučuji** k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: **výborně**

8. 6. 2016

Datum



Podpis